СТАВРОПОЛЬСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Межрегиональный фестиваль художественного творчества инвалидов Северо-Кавказского и Южного федеральных округов



Общее руководство Фестивалем осуществляла Общероссийская общественная организация «Всероссийское общество инвалидов», Межрегиональный совет СКФО и ЮФО ВОИ.

Ставропольскую краевую организацию ВОИ представляли наши певицы Коваленко Татьяна Николаевна, Полонская Людмила Николаевна и Шабалдас Тамара Николаевна.

Программа Фестиваля состояла из двух частей: первая – конкурсная программа, на которой участники с инвалидностью выступили с собственными стиха-

ми, исполняли народные песни и танцы, демонстрировали художественно-прикладное творчество и вторая — знакомство с объектами культурного наследия на территории Чеченской Республики.

От нашей организации на фестивале выступили дуэт Коваленко Татьяна Николаевна и Шабалдас Тамара Николаевна с песней «Моя ясноглазая Русь» и Полонская Людмила Николаевна с песней «Танцуй красивая»

Отличное настроение создал прекрасный вокал Полонской Людмилы Николаевны из Шпаковской организации ВОИ, Кова-

В мае 2023 года делегация от Ставропольской краевой организации ВОИ приняла участие в Межрегиональном фестивале художественного творчества инвалидов Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, который состоялся с 23 по 27 мая 2023 года в г. Грозный.

ленко Татьяна Николаевна и Шабалдас Тамара Николаевна из Туркменской организации ВОИ исполнили пронзительную песню о России, которая имел оглушительный успех. Переполненный концертный зал дома торжеств им. Д.Омаева, очень тепло и дружелюбно принимал наших участников.

Встречающая сторона подготовила обширную программу фестиваля: это и обзорная экскурсия по г. Грозному с посещением мечети «Сердце Чечни» — одна из самых больших мечетей мира. Мечеть входит в Исламский комплекс, в который входят Российский Исламский университет им. Кунта-Хаджи и Духовное управление мусульман Чеченской Республики.

Огромное впечатление произвело посещение «Грозный-Сити» – комплекса небоскребов в Гроз-

ном, расположенный в центре города, по проспекту имени Ахмата Кадырова, на берегу реки Сунжа. В комплексе функционирует обзорная смотровая площадка с которой виден весь г. Грозный.

Так же мы посетили Мемориальный комплекс Славы имени Ахмата Кадырова — мемориал, посвящённый Победе в Великой Отечественной войне, а также первому Президенту Чеченской Республики Ахмату Кадырову.

Комплекс расположен в центре города Грозного. В составе мемориала — музей, парк, ряд памятников. Мемориал имеет площадь 5 гектаров, является третьим по величине объектом в России, построенным в память о Победе советского народа в Великой Отечественной войне. В дни торжеств комплекс может вместить до 15 тысяч человек.

И конечно же посещение Ни-

халоевских водопадов, расположенных на правом притоке реки Чанти-Аргун, вблизи с селением Нихалой (Шатойский район, Чечня), которые представляют собой каскад из нескольких водопадов. Самый маленький из них имеет высоту 2 метра, самый высокий — 32 метра. Для удобства посещения на территории установлены лестницы и переходы.

Особого внимания заслуживает чеченское гостеприимство и чеченская кухня. Жижиг-чорпа — традиционное национальное блюдо чеченцев, суп, в состав которого входят говядина или баранина, безумно вкусные хингалашвайнахское (ингушско-чеченское) национальное блюдо, тонкие кукурузные лепёшки или пшеничные лепёшки с тыквенной начиньой

На торжественном ужине в тёплой, дружеской обстановке звучали зажигательные песни наших девушек. На память о событии каждому участнику были вручены диплом и памятный подарок.

Вера Козьменко, заместитель председателя СКРО ВОИ

Фестиваль «Славянская радуга»



25 мая 2023 года в г Ипатово. в уютных стенах межпоселенческой районной библиотеки - хранительницы культурного наследия России, прошел ежегодный литературный Фестиваль «Славянская радуга», посвященный Международному дню славянской письменности и культуры, ее 1160-летию, а так же патриотическому воспитанию молодежи. Учредителем Фестиваля, в котором приняли участие 7 районов Ставропольского края, является Ипатовская местная организация «Всероссийское общество инвалидов».

лидов».
Великая культура великой страны должна выглядеть достойно, а потому тема нашего Фестиваля – «Моя Родина Россия!». Поприветствовать наших участников приехал высокий гость – советник председателя Думы Ставропольского края Ульшин Алексей Викторович.

Пожелала успехов и крепкого здоровья участникам фестиваля руководитель управления труда и социальной защиты населения администрации Ипатовского городского округа Вильгоцкая Ольга Владимировна.

С 1991 года в нашей стране 24 мая официально отмечается День славянской письменности и культуры, как день святых рав-

ноапостольных Мефодия и Кирилла, которые своей деятельностью заложили основу славянской письменности и литературы. К тому же этот праздник единственный в России государственно-церковный праздник, отмечаемый государственными и общественными организациями совместно с Русской Православной церковью.

На Фестиваль приезжают люди, любящие поэзию, авторы собственных произведений. Они говорят о любви к своей Родине, друзьям, природе на языке рифмы. Поэзия – волшебница эмоций. Тема Фестиваля непростая, возвышенная, раскрывающаяся в авторских стихотворениях лирическим признанием в любви своей родине - России, воспевающая ее бескрайние просторы, красоту природы и, главное народ – гордый, трудолюбивый, а в трудные времена для страны самоотверженный и героический.

Впервые приехал на праздник поэзии паренек, член нашей общественной организации инвалидов, Александр Колесников из с.Бурукшун. Саша серьезно относится к истории России и свое, одно из первых стихотворений, он посвятил родной стране, глубоко затронув исторические процессы.

Продолжением стал видеоролик Елены Васильевны Сологуб, написавшей стихотворение «Дорога цветов», что трактуется, например, в Японии, как дорога к новой жизни, дорога к обновле-

Серьезно относится к теме Великой Отечественной войны Ирина Алехина, В своем стихотворении «Вспомните» она напомнила о том, что «русского медведя» лучше не дразнить! Не смог приехать на Фестиваль Аркадий Дидух из с.Александровское, но прислал нам свой видеоролик и мы услышали его стихи о Великой Победе и .о той войне.

Читала стихотворение «Победа России» Пелагея Морозкина из г. Благодарный и мы почувствовали гордость за наши блистательные победы. Можно вспомнить разгром хазарского Каганата в 965 году Новгородским Святославом Игоревичем, продолжить Невской битвой и ледовым побоищем, Куликовской битвой и Бородино. О невиданной храбрости и несгибаемой стойкости русских солдат читала Любовь Майер.

О детях войны и Вечном ог-



не слушали мы стихи Валентины Ефимовой, которые прочла Галина Коровкина. Военную тему осветила и Наталья Жаркова из с.Новоселицкое.

Приехавшие из г.Арзгир Лидия Стехова и Татьяна Кикоть читали стихи «Молитва», «Афганистан». Продолжила эту тревожную и важную для каждого человека, живущего в России тему Великой Отечественной войны, Елена Луценко из г.Светлограда.

Мы зовем свою Родину ласковой матерью и заботливой кормилицей. Любим ее всем сердцем и гордимся яркими, глубоко волнующими страницами родной земли. «Любите Россию» — стихотворение Олега Милявского прочла Таисия Герасименко.

За что мы любим Россию? За историю, возможно самую благородную историю самой миролюбивой, но самой непобедимой страны, стремящейся к справедливости, к добру и величию своего народа. За дух России, который воспитывает сильных и добрых людей, с широкой и глубокой душой. За культуру России, столь богатую, подарившую миру море новых мыслей и океан ярких эмоций. За то, что Россия — страна, где понятие дружбы и братства ценится выше, чем где бы то ни было.

Не простое сейчас время у нашей матушки России. Снова поднял свою уродливую голову неофашизм. Снова гремят взрывы и полыхают недобро закаты... Сегодня российская армия ведет специальную военную операцию, встав на защиту Донбаса, главная цель которой покончить с фашистами нового времени и защитить мир, как и 78 лет назад.

Мы русские, нас не поставить на колени, Пусть под ногами будет уходить земля,

Наш русский дух живет сквозь поколения, И не забыта нами ни одна война!

В Фестивале «Славянская радуга» приняли участие, только что закончившие 9-й класс, Ангелина Лоткова и Кира Головина — творческий коллектив «Девчата». Они исполнили в жестовом исполнении 2 песни: «Гляжу в озера синие» и «Встанем». Эта песня подняла всех присутствующих в читальном зале.

О мире и жизни читали стихотворения уральского поэта Льва Сорокина Людмила Амосова, заслуженный педагог, давшая азы знаний не одному поколению, научила их любить русский язык.

Марина Жалбэ исполнила в жестовом исполнении песню «По-говори со мною,мама»...

Мама и Родина очень похожи, Мама красивая, родина тоже. Вы присмотритесь – у мамы глаза

Цвета такого же, как небеса! Наш литературный Фестиваль «Славянская радуга» – дань памяти великим нашим предкам просветителям и мы обязаны быть верными служителями и хранителями животворного, высокого славянского слова и письменности, которую подарили славянам братья Кирилл и Мефодий.

Ведь благодаря им мы сегодня смогли выразить в прекрасных поэтических строках свою любовь к родине.

Правление Ипатовской МО ВОИ признательно всем, кто оказал содействие в проведении мероприятия патриотической направленности. На Фестивале присутствовало немало молодежи — учащихся Ипатовского техникума.

Желаю всем здоровья, благополучия и мира. Поэтического полета мысли и легкого пера!

Неля Ермакова, председатель Ипатовской МО ВОИ



Те, кто участвовал в сборе и отправке гуманитарной помощи нашим бойцам в зону СВО, наверняка обращали внимание на ящики с яркой эмблемой мультяшной пчёлки в косынке и с вёдрами, полными мёда. На днях нам довелось узнать, кто скрывается под этим логотипом.

Картина, представшая на месте расположения волонтёрского отряда «Пчёлки» из посёлка Заря, навевает сюжеты 80-летней давности, в основе которых работа в тылу на нужды армии. Всплыл в памяти и лозунг, который выражал сущность программных действий, разработанных советским правительством для превращения страны в единый боевой лагерь, подчинённый единственной цели – победе в Великой Отечественной войне: «Всё для фронта! Всё для Победы!». Как тогда, так и сейчас вокруг этого призыва объединяются люди самых различных взглядов и привычек, военные и штатские, мужчины и женщины без различия возраста и происхождения.

Костяк волонтёрской группы пос. Заря составляют люди старшего поколения, члены первичной общественной организации инвалидов Левокумской районной организации ВОИ, ветераны



труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов. Председателем совета и старшим волонтёром в группе вот уже 10 лет является бывшая учительница русского языка и литературы, председатель первичной организации пос. Заря Левокумской местной организации ВОИ Таисия Александровна Янбухтина.

Волонтёрская группа людей серебряного возраста «Пчёлки» была создана 5 лет назад в ходе реализации библиотечного проекта заведующей библиотекой Инной Ильиничной Тарасенко. Они активно занимались и продолжают заниматься общественной и творческой деятельностью, принимают участие в культурномассовых мероприятиях, проведении акций. Они же составляют основу вокальной группы «Заринские напевы» при Доме культуры.

Общее количество людей, которые собираются в «цеху», или работают на дому, доходит до 35 человек. Тринадцать из них имеют группу инвалидности и являются членами Левокумской местной организации инвалидов. Волонтёры обрабатывают жестяную тару, делают заготовки для блиндажных свечей, распускают на отдельные нити старые крапивные мешки, нарезают полосками ткани, вяжут носки, манишки, снуды (головной убор) и митенки (перчатки без пальцев).

А всё началось со сбора гуманитарной помощи для участников СВО. Организаторы «Пчёлок» вступили в волонтёрскую группу #СвоихНЕбросаемZV26 в Телеграме и стали оперативно получать полезную для своей деятельности информацию. Жители активно включились в работу: несли на сборный пункт в сельскую библиотеку кто, что мог из съестных припасов, вещей первой необходимости.

Узнав о потребности в блиндажных свечах, волонтёры научились изготавливать их. Чтобы правильно освоить технологический процесс, пришлось пересмотреть не один мастер-класс. В целом он несложный: полоска гофрированного картона сво-

«Пчёлки» трудятся во имя Победы

рачивается в спираль и помещается внутрь жестяной банки, после этого в неё заливается расплавленный парафин. Блиндажная свеча - вещь простая, но очень нужная и полезная: около неё можно греться, с её помощью можно кипятить воду и разогревать консервы.

Сложность состояла в сборе подходящих металлических баночек. Собирали их по всему району. С гофрированным картоном полегче - подходящие коробки можно найти в магазинах и супермаркетах. Закупали парафин в Дагестане (спасибо муниципальной группе и автоволонтёрам), 300 килограммов парафина передал депутат Госдумы СК Заурбек Шатуевич Шерпеев. Для обеспечения своей работы приняли от церковнослужителей несколько мешков огарков свечей.

«Пчёлки» произвели и отправили в зону СВО более 2 000 блиндажных свечей, а из огарков делали брикеты для растопки печей и костров. Блиндажные свечи горят не менее пяти часов. Волонтёры знают об этом точно, потому что имеют обратную связь, получают полезные комментарии по поводу своих посылок со словами благодарности и наилучшими пожеланиями. К тому же земляки-участники боевых действий, побывавшие в отпусках, имели возможность в живую пообщаться с волонтёрами.

На средства из пожертвований граждан администраторы муниципальной группы закупили шерсть, а «Пчёлки» запустили акцию по вязанию. В ней участвовали мастерицы не только из посёлка Зари, но и из сёл Левокумского, Бургун-Маджар, Владимировки, посёлков Кумской Долины, Малосадового, Теркума. Успели отправить в зону СВО около 500 пар носков и других тёплых вещей.

С потеплением волонтёры переключились на, наверное, более кропотливую и сложную работу - плетение маскировочных сетей для техники и блиндажей, халатов для снайперов и разведчиков. нашлемников. Опять же пришлось проштудировать обучающее видео с мастер-классами от «Академии маскировки», пообщаться с теми, кто уже имеет опыт в этом деле.

Т.А.Янбухтина, председатель первичной организации пос. Заря Левокумской местной организации инвалидов, родилась через пять лет после окончания Великой Отечественной войны и имела возможность в живую общаться с её участниками. Как никто другой представляет, что такое нацизм, война, знает цену миру

и понимает задачи специальной военной операции. Поэтому трепетно относится к нашим ребятам, тщательно и основательно вместе с единомышленниками готовится к мероприятиям, приуроченным ко Дню Победы, и подходит к делу помощи армии.

Таисия Александровна рассказала, что, добывая материалы для работы, не раз сталкивалась с отзывчивыми людьми, которые, узнав, для чего они необходимы, сбавляли цену или же давали бесплатно. Пояснила также, что работа, на которой сейчас сосредоточились, ответственная: при плетении военных изделий нельзя допускать полёта фантазии, работать нужно строго по схеме. Соблюдение технологии, использование определённых узоров и материалов, создающих помехи для тепловизоров, помогают спасать жизни солдатам.

Параллельно «Пчёлки» про-

205-й бригады, передают посылки через них. Практически еженедельно в части проводится отправка грузов в зону СВО.

Продуктами питания бойцы обеспечены, но домашним разносолам всегда рады. Как всегда требуются расходные вещи: мыло. бритвенные принадлежности. рабочие перчатки, крема... А ещё сладости. Для закупки необходимых вещей обычно ездят на базу. С транспортом помогает местный территориальный отдел.

С приходом тепла из перспективных для себя направлений волонтёры называют изготовление хлопковых солдатских подшлемников для защиты лица от пота. Есть в планах и сотрудничество с пришкольным лагерем «Радуга»: думают приглашать детей к себе для проведения мастер-классов. Надеются на увеличение числа неравнодушных людей. Молятся за всех наших защитников. Хотят



должают отправлять гуманитарку, в том числе и письма солдатам, и адресные посылки для конкретных получателей. И у мастериц, и у других неравнодушных людей, участвующих в формировании грузов для отправки в войска, есть родственники и знакомые, бывшие ученики, одноклассники, которые были мобилизованы, пошли добровольцами или проходят службу по контракту. Особенно приятно получать от них весточки из зоны СВО с благодарностью, голосовые сообщения и видеоприветы, в которых бойцы обращаются к участникам группы не иначе как «девочки».

«Пчёлки» не замыкаются в рамках посёлка, взаимодействуют с другими «первичками», администрацией округа, женсоветом райцентра в лице председателя первичной организации инвалидов с. Левокумское Ольги Михайловны Коровиной. Если раньше они отправляли свои посылки на сборный пункт в Ставрополь, то теперь, взаимодействуя с волонтёрами Будённовской скорейшего наступления мира и возвращения ребят домой. Сами же готовы работать днём и ночью, лишь бы война не пришла в наш дом.

В нашей стране более 21 миллиона волонтёров. Сегодня особенно ценно, что они поддерживают наших ребят. Из поведения таких людей, как добровольцы, складывается то, что мы называем национальной идентичностью. Наверное, так всегда и было в истории нашей страны: когда возникают вызовы, угрозы, мы отвечаем единением и сплочением. Это настоящая часть культурного кода России - всегда приходить на помощь тому, кто в этом нуждается. Есть в этом большом море добра и капля труда отряда наших тыловиков - заринских «Пчёлок».

Людмила Асеева. председатель Левокумской мо вои по материалам общественнополитической газеты «Левокумье»

Немного внимания.



Ессентукская городская организация Всероссийского общества инвалидов приняла участие в проектах благотворительного фонда «София» «Немного внимания» и «Лакомство для бабуш-КИ».

Мы выбрали 94 человека из числа членов нашей организации - малоимущих пенсионеров, которые проживают одиноко и им никто не помогает, потому что нет детей, или дети в силу различных обстоятельств сами не могут оказать поддержку родным.

Для 47 членов ВОИ мы подобрали гигиенический набор для ежедневного использования, стоимостью 296 р. на человека, в который входит зубная щётка, зуб-

ная паста, гель для тела, шампунь с кондиционером 2 в одном для волос и жидкое мыло для рук, всего на сумму 13912 р.

Так же, еще для 47 членов организации был подобран сладкий чайный набор с целью порадовать «вкусняшками» наших подопечных, тем самым скрасить их одиночество, стоимостью 500 руб. на человека, в который входит чай, кофе, сахар, печенье и мармелад всего на сумму 23500р.

Мы рады сообщить, что благодаря поддержке фонда «София» и Добро.мэйл.ру. мы смогли предоставить гигиенические и сладкие наборы для людей, которые нуждаются в помощи.

Каждый человек был благодарен за подарок. Привожу всего несколько дословных строчек -«Спасибо за замечательный набор, который вы мне подарили, с удовольствием буду пользоваться и благодарить за доброту и внимание», «Ваша помощь даёт возможность получить необходимые средства гигиены, это улучшит наше благополучие и здоровье. Спасибо Вам за внимание и заботу, я желаю здоровья, дальнейших успехов»,

Каждый пожилой человек, получивший сладкий набор, так же высказал слова благодарности Валентина Николаевна – «Хочу выразить огромную благодарность за этот замечательный чайный сладкий набор! Вы порадовали меня своими вкусными и ароматными угощениями, так всё подобрано с любовью и качественно». Галина Михайловна – «Я хочу поблагодарить Вас за то, что Вы прислали мне столько вкусных сладостей!

Спасибо ещё раз за такой замечательный подарок сотрудникам благотворительного фонда «София» и Добро.мэйл.ру.

Будьте здоровы и счастливы, пусть в ваших домах будет тепло и уютно и спокойно.

Ольга Архипова, заместитель председателя Ессентукской МО



«Поющие» руки и добрые сердца



Делегация из г. Ипатово выступила с концертной программой в Элистинском доме-интернате для престарелых и инвалидов.

Мы представляли Ипатовское общество инвалидов. Люди с ограниченными возможностями здоровья двух соседних регионов провели дружескую встречу на калмыцкой земле — знакомились, общались, делились новостями, обменивались советами и даже кулинарными рецептами.

Оказавшись в трудной жизненной ситуации, они не надломились, не опустили руки. Сильные духом люди поддерживали друг друга, дарили тепло сердец. Это дорогого стоит.

Неординарное мероприятие состоялось благодаря давнему знакомству директора БУ РК «ЭДИПИ» Александра Каманд-

жаева и Нели Ермаковой, председателя Ипатовской организации ВОИ. В Элисту приехали 33 человека, творческий костяк общества инвалидов Ипатовского округа и волонтеры – старшеклассники из показательного ансамбля народ-

ного танца «Вензеля».

Руководитель делегации Неля Николаевна Ермакова сказала: «Мы раньше приезжали в Элисту на спортивные соревнования, которые проводила «Новая жизнь», организация инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата, которую возглавляет Александр Васильевич. С тех пор поддерживаем дружеские отношения. В концертной программе 19 номеров — песни, танцы, стихи. Собрали талантливых исполнителей, подготовили видеофильм. Спасибо молодежи из Ипатов-

ской школы искусств, изъявившей желание выступить в Элисте»

Гости преподнесли дому-интернату картину. Были в этот день и другие подарки. Региональное управление казначейства привезло пожилым людям фрукты и овощи. Другим проявлением заботы стало приглашение на концерт соседей – группу воспитанников детского психоневрологического интерната с отделением молодых инвалидов. Зрительскую аудиторию составили постояльцы дома-интерната, часть из которых расположилась в колясках в тени террасы.

Концерт «О той весне» был посвящен Дню Победы. Трогательным до слез было «жестовое пение». Девушки в армейских гимнастерках, словно сурдопереводчицы, жестами рассказывали публике содержание звучащей из динамика песни. Своими «поющими» руками они показывали слабослышащим людям суровую и вместе с тем лиричную фронтовую жизнь. Декламатор «серебряного» возраста, уроженка нашей республики, проникновенно читала стихи собственного сочинения о калмыцкой степи, и словно повеяло горьковатым ароматом полыни. Затем на импровизированной сцене лихо отплясывали парни и девчата под наигрыши балалайки.

Присоединившийся к ипатовцам Виктор Васильев, член организации инвалидов из с. Дивное, исполнил задушевную песню.

Александр Каманджаев сказал - «У нас 164 жильца, самое крупное учреждение стационарного обслуживания лиц пожилого возраста и инвалидов. Есть клуб «Надежда», в котором люди занимаются творчеством — поют песни, читают стихи, рисуют, занимаются рукоделием, вышивкой. Обязательно примем участие в проекте «Окна Победы». Огромное спасибо гостям из г. Ипатово, они привезли нам тепло своих сердец».

Кстати, накануне местные мастера парикмахерского искусства провели добрую акцию – бесплатно обслужили подопечных домачитерната. Отрадно, что жильцам здесь скучать не дают – регулярно приезжают мастера искусств, творческие команды из детских садов, школ, училищ и коллед-

жей. Спешат с благотворительной помощью трудовые коллективы. В этом контексте следует отметить активность директора, депутата ЭГС А.Каманджаева.

Хозяева организовали для ставропольчан обед с блюдами национальной кухни, культурную программу — посещение хурула, достопримечательностей степной столицы. На вопрос об обменных гастролях Каманджаев сообщил, что вскоре должны получить автобус, адаптированный под перевозку маломобильных граждан. Вот тогда и состоятся поездки по регионам с культурной программой, на спортивные турниры, реализация других совместных проектов.

Валерий Асархинов, корреспондент газеты «Элистинская панорама».



Разговор о важном



О Великой Отечественной Войне написано много книг, много показано фильмов. Но дети войны, не смотря на то, что они в преклонном возрасте, сами ещё могут рассказать о войне и пережитых годах, о своей трудовой жизни, трудовых подвигах людей своего поколения.

Дети войны Невинномысского городского общества инвалидов активно участвуют в патриотическом воспитании школьников и подрастающего поколения. И чтобы донести до молодых людей воспоминания ветеранов войны и свои, представители поколения детей войны встречаются со школьниками — ведь память постепенно тускнеет и надо помнить о войне для того, чтобы не допустить подобного в будущем.

На кануне праздника Дня Победы члены ВОИ нашей организации посетили 8 школ с уроком «Разговор о важном». Мы с Галиной Петренко были в 11 школе, рассказали детям о своих пережитых военных годах. С большим интересом нас слушали школьники. Затем они нам задавали вопросы на интересующие их темы. Школьники также прочитали стихи и песни о войне. В конце нам были вручены цветы и фото на память. Такие встречи очень нужны, так как очевидцев тех событий с каждым годом становится всё меньше и меньше. А наш долг перед теми, кто отстоял свободу нашей Родины, сохранить их рассказы для потомков.

На прошлой неделе в Невинномысской ВОИ мы провели заседание правления. Одним из вопросов повестки дня был вопросо о помощи солдатам, которые участвуют в спецоперации на Украине

Мною было предложено устроить встречу членов организации детей войны в ближайшее время. Члены правления согласились с моим предложением. 16 мая мы собрались в здании комитета социальной защиты администрации города. Нас было 28 человек. Прослушав небольшую информацию, каждый рассказал о своём военном детстве, о страхе который мы пережили.

Это: Галя Кучеренко, Таисия Беджанян, Алла Мишина, Нина Питько, Галина Петренко, Надежда Лопина, Владимир Демьянов, Сергей Кошелев, Любовь Лисицкая, Светлана Баукова. Во время рассказов в зале стояла тишина, только изредка слышались всхлипывания сидящих. Надежда Лопина рассказала о своей семье, о бомбёжках рыбных судов, где они жили, коснулась о лучших годах своей жизни.

Я рассказала об оккупации немецкими войсками города Невинномысска. О том, что наш дом был занят немцами, а мы с мамой жили в погребе, о Дне Победы — когда все люди собрались на привокзальной площади, вместе с радостью было много, много слёз. Многие не вернулись с войны.

Галина Петренко пятилетней девочкой, пасла коров и чтобы напоить их, носила воду с Зеленчука на коромыслах. Любовь Лисицкая об отце, который дошёл до Берлина. У Галины Кучеренко отца всего израненного, привезла медсестра из госпиталя, так как он не мог сам ходить. У каждого из нас была одинаковая и разная судьба опаленная войной. И в заключении невольно вспомнишь стихи Юлии Друниной:

Я только раз бывала в рукопашной, И тысячу раз бывала там во сне. Кто говорит, что на войне не страшно, Тот ничего не знает о войне.

Светлана Баукова, председатель Невинномысской МО ВОИ



Торжественный прием



Традиционный торжественный прием ветеранов Великой Отечественной войны, детей войны состоялся 12 мая в актовом зале Буденновского районного общества инвалидов.

Праздничная программа, приуроченная к 78 годовщине Победы, включила в себя музыкальные, хореографические номера, поздравления с грядущим событием.

Во вступительном слове председатель Буденновской МО ВОИ Елена Ивановна Хачатурян отметила, что великий подвиг поколения победителей навсегда останется в народной памяти.

— «Во все времена наша армия была сильной и сплоченной, потому что в ней служили и служат такие люди как вы. Сегодня наши земляки вновь сражаются с фашистской чумой. Огромное спасибо и низкий поклон всем защитникам Отечества. Вечная память тем, кто погиб, защищая от врагов нашу Родину. Всех — с наступающим праздником, с Днем Великой Победы» — обратилась она к участникам мероприятия

Были вручены подарки не только ветеранам войны, но и детям воины которые состоят на учете в организации. На долю этих людей выпали тяжелые испытания, которые они с честью преодолели. Они наравне с другими сверстниками трудились в тылу и после воины восстанавливали народное хозяйство.

Концертные номера пришлись по душе слушателям.

Елена Ивановна выразила благодарность концертной бригаде городского Дома культуры, и особенно коллективу «Рябинушка»

Мероприятие получилось очень яркое и незабываемое. В завершении концерта зрители вместе с артистами дружно исполнили песню «День Победы».

По окончании концерта был накрыт сладкий стол. Присутствующие остались очень довольны.

Правление Буденновской МО ВОИ



Южный сабантуй



В ауле Малый Барханчак Ипатовского городского округа прошел IV Южный Сабантуй, посвященный завершению весенних полевых работ и символизирующий единение и дружбу!

В культурно-массовом меро-

приятии приняли участие гости из восьми регионов России - Татарстана, Астрахани, Дагестана и других. Среди почетных гостей были главный федеральный инспектор по СК Юрий Бочаров и муфтий духовного управления

мусульман по СК Мухаммад Хаджи, а также другие уважаемые гости Ставропольской земли.

Группа членов Ипатовской местной организации ВОИ побывала на этом замечательном празднике. Гостям было предложено множество развлечений. Это и выставка народного творчества, конкурсы и спортивные соревнования: бег в мешках, битье горшков, армрестлинг, перетягивание каната. Национальные игры собрали множество участников. Зрелищным моментом стала борьба Куреш и борьба на по-

Гостеприимные Барханчакцы встретили гостей весеннего праздника хлебосольно накрытыми столами, ломящимися от блюд национальной кухни. Угощение пришлось всем по душе - плов, бешбармак, вареники и пельме-

1 место по шахматам заня-

1 место по стрельбе из пневматической винтовки – Макарова

1 место по спортивному метанию муляжной гранаты также досталось команде из г. Нефтекум-

По окончанию мероприятия было проведено дружественное чаепитие, во время которого каждый участник поделился своим

Отмечается внимательная и честная работа судейской колле-

гии под руководством атамана го-

родского казачества Михаила Ви-

ла Курбанова Б.А. село Махмуд-

И.Г. из г. Нефтекумска.

впечатлением.

тальевича Зубрика.

Мектеб:

ни, богатое многообразие выпечки и чай из самовара!

После официальной части состоялся праздничный концерт, где выступили приехавшие артисты, а так же местные участники художественной самодеятельности. Песни на татарском и русском языках, а так же национальные танцы позволили нам сопри-

коснуться с культурой и бытом татарского народа.

Домой мы уехали в хорошем настроении. Это здорово, что такой праздник прошел на нашей Ипатовской земле.

> Неля Ермакова, председатель Ипатовской МО ВОИ



Майские старты



Одной из основных задач в работе Нефтекумского общества инвалидов является содействие инвалидам в развитии творческих способностей, занятиях физической культурой, спортом и туризмом, осуществление собственных и совместных с другими организациями программ по реабилитации и абилитации членов ВОИ.

Вот и в эти погожие майские дни по инициативе председателя Нефтекумской организации ВОИ Коченовой Екатерины Ивановны, совместно с атаманом казачества Нефтекумского округа Зубрик Михаилом 17 мая 2023 г. в Нефтекумске на территории казачества прошло спортивное мероприя-

Мероприятие было посвящено 78 годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне и поддержке наших воинов, принимающих участие в СВО на территории Украины.

В спортивный праздник были включены соревнования по стрельбе, метанию муляжной гра-

наты и шахматный турнир. На соревнованиях присутствовала судейская коллегия и строго соблюдались требования безопасно-

Все присутствующие приняли активное участие в соревновании по стрельбе между казаками и инвалидами.

Интересная шахматная баталия прошла в специальном помещении, оборудованном под спортивный зал для стрельбы между двумя общественными организа-

Интересный турнир был проведён в метании муляжной гранаты, сопровождавшийся смехом и серьёзностью.

Также была показана выставка одежды казаков, кубки награждения полученные членами Нефтекумской организации ВОИ, которые многие не видели и не догадывались какая обширная спортивная работа была проведена организацией инвалидов.

По окончанию мероприятия награждение медалями и дипло-



Для участников соревнований были созданы все условия для проведения таких мероприятий.

Сплоченный коллектив казаов и членов общества инвалидов неоднократно и ранее проводили совместные мероприятия, которые были отмечены в различных средствах массовой информации.

Погода способствовала проведению соревнований.

Участники выразили желание по чаще проводить такие патриотические мероприятия.

У всех участников были хорошие впечатления и позитивное настроение!!

> Правление Нефтекумской МО ВОИ

Побеждает тот, кто побеждает себя!



В спортивном зале «Юный нефтяник» села Левокумское состоялась спартакиада среди спортсменов с ограниченными возможностями здоровья.

В мероприятии приняли участие 16 человек – членов Левокумской районной организации ВОИ. Соревнования проходили по пяти видам спорта

При этом мы решали следующие задачи: развитие физкультурно-спортивного движения инвалидов, укрепление здоровья, физическое совершенствование и повышение компенсаторных возможностей организма инвалидов и активизация деятельности организаций, проводящих работу по реабилитации инвалидов в Левокумском муниципальном округе.

Спартакиада прошла на высоком организационном уровне.

По итогам игр в шашки места распределились следующим образом - 1-е место заняла Наталья Александровна Борисова, 2-е – Валентина Александровна Воронова.

В лёгкой атлетике первенство-

вал Николай Петрович Курбанов, вторыми стали Наталья Васильевна Телешко и Александр Викторович Ротань, третьим - Руслан Рамазанович Мусаев.

Броски мяча в корзину точнее всех сделали Алексей Викторович Сергиенко и Владимир Иванович Директоров, 2-е место у Николая Петровича Курбанова, 3-е – у Фёдора Викторовича Ульянова

В дартсе победу одержала Таисия Александровна Янбухтина. Уступили ей соответственно Николай Петрович Курбанов и Валентина Александровна Вороно-

Все участники спартакиады получили заряд бодрости и хорошее настроение .Кроме того всем *участникам* соревнований были вручены сертификаты в магазин и дипломы.

А.Крылатова, ведущий специалист отдела социального развития, физкультуры и спорта администрации Левокумского муниципального округа. Фото автора





Учредитель: Ставропольская краевая региональная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

Главный редактор: В.Л. Бороди

Адрес редакции, издателя: 355029 г. Ставрополь ул. Ленина, 369.

Тел. (8652) 35-08-26.

В номере использованы иллюстрации авторов материалов и сайтов Интернета

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу

Регистрационный № ПИ № ТУ26-00740 от 30.10.2020г Адрес электронной почты: skovoi@mail.ru. Адрес сайта: www.voi26.ru 1971-1 *1511/11-111-1*

